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① 障がい者への理解があるまち 

② 利用しやすい相談窓口のあるまち 

③ 働く場所、居場所のあるまち 
④ 障がい者が住みやすく整備されたまち 

 

ワークショップ結果と調査結果関連項目まとめワークショップ結果と調査結果関連項目まとめワークショップ結果と調査結果関連項目まとめワークショップ結果と調査結果関連項目まとめ    

ワークショップにおいて「障がい者が安心して住み続けられる清須市」について協議した結

果、以下の４つのまちを目指すこととなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

これらを実現するためにできることとして、「個人・地域・ボランティア等」と「行政」へ

向けて、様々な提案が出されました。 

それらの提案に基づき、アンケート調査結果において実際にどのような要望等があるのか、

関連する設問から傾向をみるため、それぞれに関連するグラフを掲載します。 

 

 

１１１１    ワークショップでまとめた清須市が目指ワークショップでまとめた清須市が目指ワークショップでまとめた清須市が目指ワークショップでまとめた清須市が目指す４つのまちす４つのまちす４つのまちす４つのまち    

①①①①    障がい者への理解があるまち障がい者への理解があるまち障がい者への理解があるまち障がい者への理解があるまち    

ワークショップのまとめ 
 

■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案    

・障がいについて学習し、理解する 

・交流の行事等、ふれあいのできる場所へ行く（子どもも） 

・障がい者に気軽に声かけしたりできる、雰囲気づくり 

・地区単位での啓発活動 

・ボランティア育成のための講習会、交流の場づくり 

・障がい者自身が抱え込まずに情報を発信していく 

・近くで集まれる場所を作る 

・地域活動等に障がい者を積極的に誘う 

 

■行政への提案■行政への提案■行政への提案■行政への提案    

・障がいについて学習できる場を設ける 

・学齢期から障がいに対する認識を深められる教育をする 

・障がい者の行事に市民（健常者）が参加し、障がい者や、障がい者の活動について理解する 

・身体、知的障がい者と同様に精神障がいへの支援体制を考えてほしい 

 

 

 

ワークショップでまとめた清須市が目指す４つのまち 
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57.5

57.5

47.5

35.0

2.5

52.5

0.0

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

35.0

27.5

72.5

60.0

15.0

7.5

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

関連するアンケート調査結果 
 

■■■■５年前と比べて障がい者に対する差別や偏見は改善されたと思いますか５年前と比べて障がい者に対する差別や偏見は改善されたと思いますか５年前と比べて障がい者に対する差別や偏見は改善されたと思いますか５年前と比べて障がい者に対する差別や偏見は改善されたと思いますか。。。。（○は１つだけ）（○は１つだけ）（○は１つだけ）（○は１つだけ）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■受診・診断後の支援として、特に必要だと思われるものは何ですか。（○は３つまで）受診・診断後の支援として、特に必要だと思われるものは何ですか。（○は３つまで）受診・診断後の支援として、特に必要だと思われるものは何ですか。（○は３つまで）受診・診断後の支援として、特に必要だと思われるものは何ですか。（○は３つまで）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの発達や今後のかかわり方などを相
談できる機関 

親の精神的な悩みなどを相談できる機関 

療育施設や障がい福祉サービスなど受けら
れるサービスの情報 

同じような障がいのある子どもの保護者と
の交流の場 

家族への障がいについての説明 

保育園や学校など所属機関への障がいに
ついての説明 

その他 

無回答 

障がいを知ってもらうための講座やイベント 

障がいのある子どもの保護者向けの講座
やイベント 

障がい者（児）の指導・療育に関わる職員
（保育士・教員など）のための研修会 

障がい者（児）のための専門の相談機関の
設置 

障がいについてのわかりやすいパンフレット
の作成 

その他 

無回答 

6.8

22.2

18.2

10.4

4.6

15.9

9.5

15.2

16.5

14.9

33.3

21.2

26.6

8.3

7.7

1.8

7.5

24.1

24.3

8.8

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害

n=1,078人

知的障害

　　n=170人

精神障害

　　n=222人

かなり改善されている 少しずつ改善されている あまり改善されていない

改善されていない どちらともいえない わからない
無回答
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0% 50% 100%

精神障害

71.1

7.9

21.1

21.1

39.5

55.3

5.3

15.8

5.3

15.8

13.2

5.3

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=38人

60.0

73.3

33.3

33.3

26.7

0.0

13.3

0.0

0% 50% 100%

身体障害

n=15人

58.3

72.9

47.9

37.5

35.4

12.5

6.3

0.0

0% 50% 100%

知的障害

n=48人

精神障害で 

この設問は 

ありません。 

■■■■市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）    

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■現在現在現在現在通っている療育・保育・教育機関に期待することはどのようなことですか。通っている療育・保育・教育機関に期待することはどのようなことですか。通っている療育・保育・教育機関に期待することはどのようなことですか。通っている療育・保育・教育機関に期待することはどのようなことですか。    

（○は３つまで）（○は３つまで）（○は３つまで）（○は３つまで）    

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学相談や進路相談などの相
談体制を充実してほしい 

能力や障がいの状況にあった
支援をしてほしい 

施設・設備・教材を充実してほ
しい 

個別的な支援を充実してほしい 

通常学級との交流の機会を増
やしてほしい 

その他 

特にない 

無回答 

職員（保育士・教員など）が専門的知識・技
術をもっていること 

他の保護者に対して、本人の特徴について
の説明や理解を促すための支援 

子どもたちに対して、本人の特徴について
の説明や理解を促すための支援 

家庭でのかかわり方についてのアドバイス 

職員（保育士・教員など）同士の連携 

進学などの移行時期における関係機関との
連携 

施設設備の充実 

療育・保育・教育内容の充実 

介助職員の増員 

地域における関係機関との連携 

地域社会との交流の機会の確保 

その他 

無回答 
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■■■■今の自分の住む地域は、障がい者に対してどんな地域ですか。今の自分の住む地域は、障がい者に対してどんな地域ですか。今の自分の住む地域は、障がい者に対してどんな地域ですか。今の自分の住む地域は、障がい者に対してどんな地域ですか。（○は１つだけ）（○は１つだけ）（○は１つだけ）（○は１つだけ）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3

7.7

18.2

26.5

15.8

48.5

35.9

48.2

9.7

2.9

8.6

12.3

19.8

29.4

11.2

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害

n=1,078人

知的障害

　n=170人

精神障害

n=222人

へだたりがなく何でもオープンで、
障がい者との繋がりのある地域

近くの人は理解があるが、
他は繋がりのない地域

障がい者との繋がりがない地域 わからない

無回答



5 

27.7

33.7

25.4

27.4

24.4

2.6

19.3

10.3

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078人

28.2

58.8

38.2

28.2

38.8

2.9

8.2

7.1

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

36.0

44.6

30.2

34.7

32.0

5.0

9.9

9.9

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

②②②②    利用しやすい相談利用しやすい相談利用しやすい相談利用しやすい相談窓口のある窓口のある窓口のある窓口のあるまちまちまちまち    

ワークショップのまとめ 
 

■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案    

・障がいに関する専門家に相談できる窓口をつくる 

・困っている人に相談できる所を紹介する 

・声かけや見守りが丁寧にできる雰囲気づくり 

 

■行政への提案■行政への提案■行政への提案■行政への提案    

・相談窓口を分かり易くし、広報活動を積極的に行う 

・専門家による相談機会、家庭訪問の支援 

・総合相談窓口や24時間相談、地区別相談窓口の設置 

・制度等が変わった際にはマニュアルを旧４役場に置く 

 

 

関連するアンケート調査結果 
 

■■■■あなたが相談しやすいと思う相談窓口はどんなところですか。あなたが相談しやすいと思う相談窓口はどんなところですか。あなたが相談しやすいと思う相談窓口はどんなところですか。あなたが相談しやすいと思う相談窓口はどんなところですか。    

（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）    

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■相談支援や相談機関に対する満足度はどれですか。（○は１つだけ）相談支援や相談機関に対する満足度はどれですか。（○は１つだけ）相談支援や相談機関に対する満足度はどれですか。（○は１つだけ）相談支援や相談機関に対する満足度はどれですか。（○は１つだけ）    
 

  

 

 

 

 

 

 

曜日や時間に関係なく、いつで
も相談に応じてくれるところ 

信頼できる相談者がいるところ 

身近な場所で相談できるところ 

専門家（看護師やケースワーカー
など）が相談に応じてくれるところ 

ちょっとしたことでも相談に応じて
くれるところ 

その他 

特にない 

無回答 

25.0 15.0 10.010.0 37.5 2.5

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

満足 まあまあ満足 どちらともいえない やや不満 不満足 無回答
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50.0

50.0

40.0

40.0

37.5

2.5

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

35.0

27.5

72.5

60.0

15.0

7.5

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

57.5

52.5

60.0

50.0

0.0

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

■■■■相談支援や相談機関への要望は何ですか。（○は３つまで）相談支援や相談機関への要望は何ですか。（○は３つまで）相談支援や相談機関への要望は何ですか。（○は３つまで）相談支援や相談機関への要望は何ですか。（○は３つまで）    

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■市が行う啓市が行う啓市が行う啓市が行う啓発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）発について、どのような取組が必要だと思いますか。（○は３つまで）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■■■■発達について心配を感じてから受診するまでの間に、特に必要だと思われる支援は何ですか。発達について心配を感じてから受診するまでの間に、特に必要だと思われる支援は何ですか。発達について心配を感じてから受診するまでの間に、特に必要だと思われる支援は何ですか。発達について心配を感じてから受診するまでの間に、特に必要だと思われる支援は何ですか。    

（○は３つまで）（○は３つまで）（○は３つまで）（○は３つまで）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身近なところで相談を受けられること 

いつでもすぐに相談が受けられること 

子どもとのかかわり方について具体的なア
ドバイスがもらえること 

相談員が専門的な知識をもっていること 

関係機関との迅速な連携が可能であること 

その他 

無回答 

障がいを知ってもらうための講座やイベント 

障がいのある子どもの保護者向けの講座
やイベント 

障がい者（児）の指導・療育に関わる職員
（保育士・教員など）のための研修会 

障がい者（児）のための専門の相談機関の
設置 

障がいについてのわかりやすいパンフレット
の作成 

その他 

無回答 

専門の病院・診療所についての情報の提供 

子育てについて相談できる機関や場所の情
報提供 

子どもの発達や障がいについての知識と情
報の提供 

子どもとのかかわり方についての助言 

その他 

無回答 
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17.3

16.2

1.7

6.1

12.3

8.9

7.8

16.2

40.2

0% 50% 100%

身体障害

n=179人

35.7

17.9

21.4

25.0

0.0

10.7

25.0

14.3

17.9

0% 50% 100%

知的障害

n=28人

38.7

35.5

16.1

22.6

16.1

25.8

12.9

9.7

22.6

0% 50% 100%

精神障害

n=31人

③③③③    働く場所、居場所のあるまち働く場所、居場所のあるまち働く場所、居場所のあるまち働く場所、居場所のあるまち    

ワークショップのまとめ 
 

■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案    

・仕事を細分化し、短時間で簡単な仕事を作る 

・民間企業等が障がいへの理解を深めることで、雇用へとつなげる 

 

■行政への提案■行政への提案■行政への提案■行政への提案    

・日中に活動できる場所の設立（デイサービス） 

・就職支援の充実 

・精神障がい者のための場所（働く、生活する）を提供 

・障がい者の仕事の可能性を把握し、市内企業に積極的に紹介 

・企業への補助の充実 

 

 

関連するアンケート調査結果 
 

■■■■仕事で困ったり不満に思うことがありますか。（あてはまるものすべてに○）仕事で困ったり不満に思うことがありますか。（あてはまるものすべてに○）仕事で困ったり不満に思うことがありますか。（あてはまるものすべてに○）仕事で困ったり不満に思うことがありますか。（あてはまるものすべてに○）    

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

給料が少ないなど待遇が悪い 

障がい者に理解のある人が少
ない 

仕事の指導者や相談する人が
いない 

人間関係がうまくいかない 

労働時間や労働量などが自分
に合わない 

仕事にやりがいが感じられない 

仕事場まで行く交通手段が不便 

その他 

無回答 
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15.9

6.8 3.4

4.5

24.3

14.7

28.8

8.2

4.1

4.8

11.2

10.9

2.9

10.4

29.9

12.4

13.111.3

6.8

6.5

14.0

1.4

4.7

0.6

2.7

34.1

0.3

1.8

9.9

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害

n=1,078人

知的障害

n=170人

精神障害

n=222人

会社や団体などの常勤職員 ﾊﾟｰﾄ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ、非常勤、嘱託、
日雇い、内職

自営業 家業の手伝い

就労継続支援Ａ・Ｂ型などでの
仕事

障がいや病気などで働くことが
できない

働きたくない、働くつもりはない まだ考えたことがない

その他 無回答

14.9

4.6

23.6

24.7

5.2

9.7

9.2

2.8

6.6

13.0

12.6

37.8

0.3

20.4

2.9

5.2

1.4

4.3

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳）

　　n=348人

（65歳以上）

　　n=722人

再
掲 

■■■■あなたは、今後どのような形で働くことを希望されますか。働いていない方は、その理由をあなたは、今後どのような形で働くことを希望されますか。働いていない方は、その理由をあなたは、今後どのような形で働くことを希望されますか。働いていない方は、その理由をあなたは、今後どのような形で働くことを希望されますか。働いていない方は、その理由を

選んでください。（○は１つだけ）選んでください。（○は１つだけ）選んでください。（○は１つだけ）選んでください。（○は１つだけ）    

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※知的障害の「自営業」は、回答がありませんでした。 

    

    

  

 

 

 

 

 

 

    

■■■■将来はどのように過ごしたいと思いますか。（○は１つだけ）将来はどのように過ごしたいと思いますか。（○は１つだけ）将来はどのように過ごしたいと思いますか。（○は１つだけ）将来はどのように過ごしたいと思いますか。（○は１つだけ）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「医療機関や福祉施設などで看護・介護を受ける」「自宅で過ごす」は、回答がありません

でした。 

80.0

2.5

10.0

2.52.5

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

正規の社員・従業員として働く
（自営業を含む）

パート・アルバイトとして働く
（家業手伝いを含む）

就労継続支援Ａ・Ｂ型や自立訓練
施設（機能訓練・生活訓練）に通う

医療機関や福祉施設などで
看護・介護を受ける

自宅で過ごす その他

わからない 無回答
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37.5

32.5

25.0

0.0

7.5

17.5

15.0

5.0

7.5

55.0

7.5

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

利用者・受給者

n=40人

 

■■■■今後、障がい福祉サービスなどに関する要望は何ですか。（○は３つまで）今後、障がい福祉サービスなどに関する要望は何ですか。（○は３つまで）今後、障がい福祉サービスなどに関する要望は何ですか。（○は３つまで）今後、障がい福祉サービスなどに関する要望は何ですか。（○は３つまで）    
 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの特徴に対応できること 

近隣に事業所が増えること 

利用料金が低額になること 

利用が頻繁でも対応できること 

緊急時に迅速な対応ができること 

通勤・通学などの日常的な移動支援への対
応ができること 

休日または長期休暇中の日中活動の場が
あること 

ショートステイを受けられる施設があること 

グループホームがあること 

一般就労への移行・支援など働く環境への
対応ができること 

その他 

無回答 
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④④④④    障がい者が住みやすく整備のされたまち障がい者が住みやすく整備のされたまち障がい者が住みやすく整備のされたまち障がい者が住みやすく整備のされたまち    

ワークショップのまとめ 
 

■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案■個人・地域・ボランティア等への提案    

・地域の活動計画に障がい者の参画する 

・サロン活動や町内会行事に、障がい者が参加しやすい体制作り 

・障がい者の潜在能力発掘のためのカルチャー講座を作る 

・親が一人で頑張りすぎないようにサポートの枠を広げる 

・障がい者の要望は、障がいを理解している者が聞きとる 

・災害時にマットレスを障がい者に提供する 

 

■行政への提案■行政への提案■行政への提案■行政への提案    

・高齢者や一般の人も利用できるリハビリ施設がほしい 

・バリアフリー調査をするなど、段差のない街にする 

・障がいをもった方を中心にした交通サービス等の検討 

・災害時の避難場所等が分かりやすいようにする 

・災害弱者対応の指定施設を確保する 

・移送サービスの充実 

・自治会に障害者協会の役員を加える 

・車いすでもバスに乗れるように改良 

・障がい者のための施設やサービスへの経済的な支援 
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5.1

5.1

8.6

40.6

2.7

42.7

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078人

3.5

18.2

7.1

54.1

4.1

18.2

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

4.1

4.1

2.7

55.4

5.9

31.1

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

6.2

4.7

4.7

0.0

2.9

86.0

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078

人

3.5

17.6

7.1

0.0

2.9

75.9

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

2.7

6.8

3.2

0.0

8.1

82.0

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

関連するアンケート調査結果 
 

■■■■あなたのここ最近１年間の活動と、今後の活動について、あてはまるものはどれですか。（ああなたのここ最近１年間の活動と、今後の活動について、あてはまるものはどれですか。（ああなたのここ最近１年間の活動と、今後の活動について、あてはまるものはどれですか。（ああなたのここ最近１年間の活動と、今後の活動について、あてはまるものはどれですか。（あ

てはまるものすべてに○）てはまるものすべてに○）てはまるものすべてに○）てはまるものすべてに○）    

１年間の活動 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の活動 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティア等の社会活動 

障がい者団体等の活動 

町内会・自治会の活動 

特に何もしていない 

その他 

無回答 

ボランティア等の社会活動 

障がい者団体等の活動 

町内会・自治会の活動 

特に何もしていない 

その他 

無回答 
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22.6

13.1

3.6

8.1

7.0

4.6

16.5

4.0

34.3

11.7

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078人

20.6

10.6

17.6

37.1

20.6

12.9

11.2

6.5

17.1

5.3

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

4.1

12.2

7.7

31.5

31.1

6.3

20.7

7.7

23.4

10.8

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

18.6

11.4

9.7

36.7

9.8

17.6

10.9

25.3

25.9

3.8

21.2

9.2

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078人

60.6

48.8

11.2

48.8

48.8

41.8

24.1

17.1

44.1

5.3

8.8

2.4

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

22.1

11.7

14.9

22.1

32.4

34.2

13.5

49.5

28.8

5.0

13.1

8.6

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

■■■■地震や火事、台風などの災害時に困ると思われることは何ですか。地震や火事、台風などの災害時に困ると思われることは何ですか。地震や火事、台風などの災害時に困ると思われることは何ですか。地震や火事、台風などの災害時に困ると思われることは何ですか。    

（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）（あてはまるものすべてに○）    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■あなたが外出するときに、困ったり不便に感じたりすることは何ですか。■あなたが外出するときに、困ったり不便に感じたりすることは何ですか。■あなたが外出するときに、困ったり不便に感じたりすることは何ですか。■あなたが外出するときに、困ったり不便に感じたりすることは何ですか。    
  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような災害が起こったの
か、すぐに判断できない 

救助を求めることができない 

救助を求めても来てくれる人が
いない 

安全なところまで、すぐに避難
することができない 

まわりの人とのコミュニケーショ
ンがとれない 

避難所の場所、物資の入手方
法などがわからない 

避難所で十分な介助をしてくれる
人がいない 

必要な薬が手に入らない、治
療を受けられない 

障がいにあった対応をしてくれ
る避難所が近くにない 

その他 

特にない 

無回答 

障がい者に配慮した設備が整ってい
ないこと（専用駐車場・ﾄｲﾚ、ｽﾛｰﾌﾟ等） 

気軽に利用できる移送手段が少ない
（福祉ﾀｸｼｰやﾘﾌﾄ付きﾊﾞｽ等） 

交通手段が分からない、または電車
やﾊﾞｽの利用方法が分からない 

他の人とのコミュニケーションがと
りにくい 

まわりの視線が気になる 

介助者がいない、または不足して
いる 

ほとんど外出しないのでわからない 

その他 

特にない 

無回答 
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④
障
が
い
者
が
住
み
や
す
く
整
備
さ
れ
た
ま
ち 

44.9

43.8

31.9

12.9

7.8

5.3

26.5

11.0

17.2

12.5

2.3

5.8

9.6

16.8

12.1

15.3

10.6

28.5

11.1

1.5

13.1

0% 50% 100%

身体障害

n=1,078人

44.7

36.5

32.4

21.8

11.2

4.1

17.6

4.1

26.5

14.7

17.1

25.9

23.5

17.1

12.4

8.2

34.7

26.5

32.9

2.9

5.3

0% 50% 100%

知的障害

n=170人

52.7

36.0

32.4

16.7

10.4

5.0

20.3

15.8

14.0

14.0

6.8

22.1

18.0

13.5

10.8

7.7

19.8

13.1

26.1

3.6

9.0

0% 50% 100%

精神障害

n=222人

②
利
用
し
や
す
い
相
談
窓
口
の
あ
る
ま
ち 

①
障
が
い
者
へ
の
理
解
が
あ
る
ま
ち 

③
働
く
場
所
、
居
場
所
の
あ
る
ま
ち 

２２２２    目指す４つのまち全体に関連する調査結果目指す４つのまち全体に関連する調査結果目指す４つのまち全体に関連する調査結果目指す４つのまち全体に関連する調査結果    

■障がい者にとって暮らしやすいまちづくりのためには、どのようなことが必要だと考えます障がい者にとって暮らしやすいまちづくりのためには、どのようなことが必要だと考えます障がい者にとって暮らしやすいまちづくりのためには、どのようなことが必要だと考えます障がい者にとって暮らしやすいまちづくりのためには、どのようなことが必要だと考えます

か。（○は５つまで）か。（○は５つまで）か。（○は５つまで）か。（○は５つまで）    
 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

  

何でも相談できる窓口をつくる
など相談体制の充実 

サービス利用の手続きの簡素化 

行政からの福祉に関する情報
提供の充実 

保健や福祉の専門的な人材の
育成と資質の向上 

参加しやすいスポーツ、サーク
ル、文化活動の充実 

いろいろなボランティア活動の
充実 

在宅での生活や介助がしやすいよ
う保健・医療・福祉のｻｰﾋﾞｽの充実 

医師や専門職員による訪問指
導の充実 

重度の人のための入所施設の
整備 

リハビリ・生活訓練・職業訓練な
どの通所施設の整備 

一人ひとりの個性を生かした保
育・教育内容の充実 

職業訓練の充実や働く場所の
確保 

同じ障がいのある仲間が集える
場の確保 

利用しやすい公共施設の整備・
改善 

障がいの有無にかかわらず、住民
同士がふれあう機会や場の充実 

利用しやすい道路・建物などの
整備・改善 

公営住宅の優先入居や、ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰ
ﾑの整備など、生活の場の確保 

災害のときの避難誘導体制の
整備 

差別や偏見をなくすための福祉
教育や広報活動を充実 

その他 

無回答 


